

Milena Škrobáková

Pamětní síň - Muzeum obce Kobylí

V neděli 29. června 1997 bylo slavnostně otevřeno Muzeum obce Kobylí, které je vybudováno v prostorách staré měšťanské školy.

Stalo se tak po několikaletém úsilí Klubu přátel historie kobylí, zachovat dokumenty o životě předků v naší rodné obci. Podmětem pro vznik klubu se stal vzpomínkový pořad „Kobylí - dědina“, věnovaný zdejší rodačce paní Augustě Šebestové (1852 - 1933) rozené Bezděkové a rodině Bezděků, uspořádaný v listopadu 1993 k šedesátému výročí úmrtí této významné představitelky moravského literárního, národopisného a veřejného života. Záslouhou neúnavné obrozenecké činnosti rodiny Bezděků se zhruba před 100 lety obec Kobylská stala nejpokrokovější osadou kraje.

Spontánní účast občanů na těchto slavnostech, besedách i dalších kulturních pořadech, které následovaly, vypovídá o zájmu našich občanů o historii, o pěkném vztahu k obci a lidovým tradicím. Zvláštní pozornosti se těšily fotografie starého kobylí.

Vznikla tak myšlenka tyto fotografie sbírat. Naše sběratelská činnost se pak rozšířila na lidový kroj, staré předměty používané v domácnostech a hospodářství a další památky, které se tu a tam zachovaly. Od února 1996 se členům Klubu přátel historie podařilo sesbírat pěknou hromádku dokumentů o životě dřívějších pokolení. Mnozí občané nám darovali různé předměty, také keramiku i součásti krojů, které s láskou uchovávali po svých rodičích a prarodičích. Dali to, co je pro mnohé nejcennější památkou po předcích se slovy: „ať se to uchová v muzeu pro další pokolení“. Sešla se nám také pěkná sbírka nábytku a tak jsme mohli pomýšlet na založení selské jizby.

Od ledna roku 1997 začaly dlouhé práce renovační na obnovení veškerého sebraného materiálu. To vše vyžadovalo velkou dávku vytrvalosti a trpělivosti. Do renovace se zapojilo několik řemeslníků a hlavně kobylské ženy - vše na základě dobrovolnosti. Díky společnému úsilí bylo možno muzeum v Kobylí v daném termínu otevřít.

Co lze v Muzeu obce Kobylí vidět?

Vstupní prostory jsou vyčleněny historií obce a památkou rodiny Bezděků. Hlavní část expozice je věnována kobylskému kroji hanácko-slováckého regionu. K nejstarším exponátům patří mužský kroj ze začátku 19. století. Z ručních prací jsou zde ke zhlédnutí výšivky a háčkové pokrývky již z roku 1842. Značné pozornosti se těší selská jizba, kuchyňský kout či keramika. Zájem kobylských rodáků se soustřeďuje na dobové fotografie, na nichž mnozí poznávají své předky. Jednotlivá témata jsou doplněna citacemi „Lidských dokumentů“ Augusty Šebestové a hanácko-slováckém nářečí.

Další textilie, nářadí, předměty týkající se chodu domácnosti a hospodářství jsou soustředěny pro nedostatek místa v depozitáři. Významné místo zde zaujímá i legionářský kroj, naposledy použitý při pohřbu prezidenta T. G. Masaryka v roce 1937.

Pozornost návštěvníků také putají panely s fotografiemi dokumentující 1. světovou válku, fotografie legionářů a veteránů. Na dalších výstavních plochách je zachyceno založení a činnost spolků v obci, dále je možno



zhlédnout fotografie podávající obraz obce od počátku 20. století až po léta čtyřicátá. Na školním dvoře jsou vystaveny povozy včetně saní.

Historické předměty dokumentující způsob života našich předků darovalo muzeu 140 občanů. Na vzniku expozice se podílela více než stovka dobrovolníků. O podporu ve finanční oblasti se zasloužil hlavně Obecní úřad a také jednotliví sponzoři.

Věříme, že se nám podaří všechny sebraný materiál uchovat pro další pokolení, budoucí generace - pro potěchu oka a duše všech návštěvníků.